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DIRETORIA DO PROCESSO LEGISLATIVO 

ORDEM DO DIA 05/06/2023  -   SESSÃO ORDINÁRIA 

EM SEGUNDA DISCUSSÃO  
 

DO VEREADOR FILIPE CHOCIAI 

Projeto de Lei Ordinária nº 003/2023: 

Denomina de Natalino Ferreira a praça pública localizada na confluência das Ruas Vila 

Velha e Furnas, Jardim Gralha Azul, Bairro Contorno, nesta cidade. 

_________________________________________________________________________ 

 

DO VEREADOR CELSO CIESLAK  

Projeto de Lei Ordinária nº 34/2023: 

Promove alteração na Lei n.º 14.339, de 12/08/2022, conforme especifica.  

_________________________________________________________________________ 

 

DOS VEREADORES GERALDO STOCCO E PROFESSOR CARECA 

Projeto de Resolução nº 004/2023: 

Promove alteração da Resolução n.º 291, de 19/05/1999, que dispõe sobre a homenagem 

póstuma, sob a forma de denominação de próprios, vias e logradouros públicos.  

_________________________________________________________________________ 

EM PRIMEIRA DISCUSSÃO 
 

DO VEREADOR FELIPE PASSOS 

Projeto de Lei nº 262/2020: 

Dispõe sobre a divulgação via internet de seção “MINHA RUA”, contendo as condições 

das estruturas das vias urbanas do Município de Ponta Grossa. 

 

PARECERES:   CLJR     - Pela admissibilidade nos termos da Emenda de Redação em apenso. 

                          COSPTTMUA     - Favorável                            

_________________________________________________________________________ 

 

DO VEREADOR FELIPE PASSOS 

Projeto de Lei nº 221/2021: 

Assegura à criança e ao adolescente cujos pais ou responsáveis sejam pessoas com 

deficiência ou com idade igual ou superior a 60 (sessenta) anos a máxima prioridade de 

vaga em unidade da rede pública municipal de ensino mais próxima de sua residência 

 

PARECERES:   CLJR     - Pela admissibilidade nos termos da Emenda de Redação em apenso. 

                          COSPTTMUA     - Favorável 

                          CECE     - Favorável 

_________________________________________________________________________ 
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DA VEREADORA JOCE CANTO  

Projeto de Lei nº 028/2023: 

Dispõe sobre a obrigatoriedade de contratação de mulheres vítimas de violência doméstica 

e familiar pelas empresas prestadoras de serviços contratadas pela Administração Direta e 

Indireta do Poder Executivo do Município de Ponta Grossa. 

 

PARECERES:   CLJR     - Pela admissibilidade 

                          CSAS     - Favorável 

                          CDHCS     - Favorável 

_________________________________________________________________________ 

 

DO VEREADOR PROFESSOR CARECA 

Projeto de Lei nº 109/2023: 

Promove alteração na Lei n.º 14.564, de 27/03/2023, conforme especifica.  

 

PARECERES:   CLJR     - Pela admissibilidade 

                          COSPTTMUA     - Favorável 

_________________________________________________________________________ 

 

DO VEREADOR PASTOR EZEQUIEL BUENO 

Projeto de Lei nº 125/2023: 

Concede Título de Cidadão Honorário de Ponta Grossa ao Senhor Wlademir de Mello. 

 

PARECERES:   CLJR     - Pela admissibilidade, nos termos da Emenda de Redação em apenso. 

                          CECE     - Favorável 

_________________________________________________________________________ 

 

EM DISCUSSÃO ÚNICA 
 
MOÇÕES 

 

Nº 335/2023 do Vereador JAIRTON DA FARMACIA 

MOÇÃO DE APLAUSO 

Dirigida aos Agentes da Polícia Rodoviária Federal Thiago Henrique Bertola de Avila, Lucas Leonardo Gaburro Amancio 

e Luis Gustavo de Souza Yankievicz, pelo ato heróico na ocorrência do dia 20 de maio de 2023, onde um bebê foi salvo. 

 

Nº 336/2023 do Vereador PASTOR EZEQUIEL BUENO 

MOÇÃO DE SUGESTÃO LEGISLATIVA 

À Exma. Sra. Prefeita Municipal de Ponta Grossa - ELIZABETH SILVEIRA SCHMIDT, para que realize estudos no 

sentido de encaminhar a esta casa de leis, um projeto que permita a Criação do PROGRAMA IPTU VERDE. A esse 

projeto caberia definir os incentivos e critérios necessários à concessão e forma de fiscalização do IPTU VERDE, o qual 

trata das práticas de conservação e preservação do meio ambiente no Município de Ponta Grossa, a saber: utilização de 

energia solar, energia eólica, sistemas de captação com reúso de água da chuva,  construções com materiais sutentáveis, 

telhados ou paredes verdes, utilização da energia solar passiva (construções que aproveitam a localização, o clima e os 

materiais para reduzir o consumo de energia).  

 

Nº 337/2023 do Vereador DR. ERICK,  
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MOÇÃO DE APLAUSO 

A ser encaminhada ao Coral Meninas Cantoras de Ponta Grossa, em reconhecimento à excelente atuação e difusão da arte 

musical em nosso município. 

 

Nº 338/2023 da Vereadora JOSI KIERAS DO COLETIVO 

MOÇÃO DE SUGESTÃO LEGISLATIVA 

À Excelentíssima Senhora Prefeita do Município de Ponta Grossa, para que a Prefeitura, através das instâncias 

competentes,  estabeleça estudos no sentido de equiparar os valores do vale alimentação recebidos pelos servidores dos 

poderes legislativo e executivo do Município. 

 

Nº 339/2023 do Vereador FELIPE PASSOS 

MOÇÃO DE APLAUSO 

Dirigida a James Walter Lowry Neto, nascido em 11/04/1966 em SP.Campinas, com formação em Análise de Sistemas e 

Educação Física, Coordenador Técnico do Comitê Paralimpico Brasileiro, por toda suas qualidades, determinações e 

empenho ao Esporte Paralimpico do Brasil. 

 

Nº 340/2023 do Vereador GERALDO STOCCO 

MOÇÃO DE APELO 

Dirigida aos Excelentíssimos membros da Mesa Executiva, para que seja feito um novo Projeto de Lei suprimindo os 

vereadores da lista de beneficiários do vale-alimentação aprovado no PL 153/2023, mantendo somente os servidores dessa 

casa. 

 

 

INDICAÇÕES 

 

Nº 1747/2023 do Vereador JULIO KULLER, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, 

após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua 

Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, providências objetivando incluir no Plano de 

Pavimentação, a Rua José Eleutério Santos, na vila Tânia Mara, bairro Jardim Carvalho nesta cidade.  

 

Nº 1748/2023 do Vereador JULIO KULLER, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, 

após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua 

Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, providências objetivando a Implantação de 

Travessia elevada , na Rua Valério Ronchi, 701 (em frente ao condomínio Vittace), no bairro de Uvaranas nesta cidade. 

 

Nº 1749/2023 do Vereador IZAIAS SALUSTIANO, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento 

Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que 

Sua Excelência, que determine aos departamentos competentes da municipalidade, solicitar DESOBSTRUÇÃO DAS 

GALERIAS DE ÁGUAS FLUVIAS, PATROLAMENTO E CASCALHAMENTO de todas as ruas do perímetro urbano 

do distrito de Guaragi. 

 

Nº 1750/2023 do Vereador LÉO FARMACÊUTICO, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 109 do Regimento 

Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que 

Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, providências objetivando realizar 

manutenção da ponte e a passagem da Vila Francelina, nesta cidade. 

 

Nº 1751/2023 do Vereador JULIO KULLER, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, 

após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua 

Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, providências objetivando incluir no Plano de 

Pavimentação, a Rua Élio Élvio Chaves, CEP 84031294 em Uvaranas, rua próximo ao CMEI Darcy Ribeiro nesta cidade. 

 

Nº 1752/2023 do Vereador DR. ZECA, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a 

manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência 

determine aos departamentos competentes da municipalidade, providências objetivando o recapeamento asfáltico na Rua 

Otlia Cunha Guimarães no bairro Uvaranas, nesta cidade. 

 

Nº 1753/2023 do Vereador LÉO FARMACÊUTICO, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 109 do Regimento 

Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que 
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Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, patrolamento, cascalhamento e a 

manutenção na Rua Camilo Augusto Pires, Jardim Paraíso, Uvaranas, nesta cidade. 

  

Nº 1754/2023 do Vereador LÉO FARMACÊUTICO, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 109 do Regimento 

Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que 

Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, patrolamento, cascalhamento e a 

manutenção na Rua João Martins Ribas, Jardim Paraíso, Uvaranas, nesta cidade. 

  

Nº 1755/2023 do Vereador LÉO FARMACÊUTICO, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 109 do Regimento 

Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que 

Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, patrolamento, cascalhamento e a 

manutenção na Rua Gilmar Hilgemberg, Jardim Paraíso, Uvaranas, nesta cidade. 

  

Nº 1756/2023 do Vereador LÉO FARMACÊUTICO,  

Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 109 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja 

oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes 

da municipalidade, providências objetivando realizar a capa asfáltica no trecho da Rua Rogério Kloster, Primavera, 

Uvaranas, nesta cidade. 

 

Nº 1757/2023 do Vereador LÉO FARMACÊUTICO, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 109 do Regimento 

Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que 

Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, providências objetivando realizar operação 

tapa buraco na Rua Alberto João Klas, Jardim Paraíso, Uvaranas, nesta cidade. 

 

Nº 1758/2023 do Vereador CELSO CIESLAK,  

Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja 

oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes 

da municipalidade, providências objetivando a instalação de ponto de ônibus na Rua  Maria de Lourdes Valgas, nas 

proximidades do número 20- Bairro Uvaranas, nesta cidade. 

 

Nº 1759/2023 da Vereadora JOCE CANTO, Indico à Mesa Executiva, conforme preceitua o art.109 do Regimento Interno 

desta Câmara Municipal, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita 

Municipal, para que sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, providências 

objetivando a manutenção asfáltica na  Rua Arapongas, situada na Vila Palmeirinha. 

 

Nº 1760/2023 do Vereador CELSO CIESLAK, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, 

após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua 

Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, providências objetivando limpeza da área 

institucional entre as Ruas Maria de Lourdes Valgas e Rua Padre Arnaldo Janssen-Bairro Uvaranas, nesta cidade. 

 

Nº 1761/2023 do Vereador PROFESSOR CARECA, Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal de Ponta 

Grossa 

Indico à Mesa Executiva, nos termos do art.107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja 

oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal , para que Sua Excelência determine aos departamentos 

competentes da municipalidade, providências objetivando com urgência a instalação de alambrado na Arena DER 

localizada na Rua Ver. José Luís de Souza Neto, 150 - Colonia Dona Luiza, Ponta Grossa - PR, 84046-160 . 

 

Nº 1762/2023 do Vereador PASTOR EZEQUIEL BUENO, Indico a Mesa Executiva, de acordo com o que faculta o art. 

107,. do Regimento interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado a Excelentíssima Prefeita Municipal, 

para que sua Excelência determine aos órgãos competentes da municipalidade as providências que se tornem necessárias 

objetivando o patrolamento e cascalhamento na Rua Mato Grosso, frente ao número 1250, bairro Uvaranas. 

 

Nº 1763/2023 do Vereador PASTOR EZEQUIEL BUENO, Indico a Mesa Executiva, de acordo com o que faculta o art. 

107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Prefeita Municipal, 

para que sua Excelência determine aos órgãos competentes da municipalidade as providências que se tornem necessárias 

objetivando a realização de  estudos para a criação de uma sala de apoio à amamentação no Terminal Rodoviário 

Intermunicipal de Ponta Grossa. 
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Nº 1764/2023 do Vereador PASTOR EZEQUIEL BUENO, Indico a Mesa Executiva, de acordo com o que faculta o art. 

107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Prefeita Municipal, 

para que sua Excelência determine aos órgãos competentes da municipalidade as providências que se tornem necessárias 

objetivando que determine que seja realizada a troca de lâmpadas queimadas na Rua Alcindo Santana Nunes, frente ao 

número 418 - Boa vista. 

 

Nº 1765/2023 do Vereador CELSO CIESLAK,  

Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja 

oficiada á Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes 

da municipalidade, providências objetivando a reinstalação da academia ar livre ao lado do Parquinho infantil na Rua 

Francisco Alves Maia - Uvaranas, nesta cidade. 

 

Nº 1766/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA,  

Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja 

oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes 

da municipalidade, providências para instalação de lombada á Rua Fagundes Varela, imediações do numeral 643, esta 

situada no Bairro Ana Rita 

 

Nº 1767/2023 do Vereador LÉO FARMACÊUTICO, Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal de Ponta 

Grossa 

Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 109 do Regimento Interno, após a 

manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência 

determine aos departamentos competentes da municipalidade, para implantação de um jardim no pátio do Centro 

Municipal de Educação Infantil Paulo Freire, na Rua Candido Borsato, nº 688, Jardim Paraíso, Uvaranas, nesta cidade.. 

  

Nº 1768/2023 do Vereador DR. ERICK, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 109 do Regimento Interno, após a 

manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado a Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que determine aos 

departamentos competentes da municipalidade, providências objetivando a urgente manutenção com patrolamento, 

cascalhamento, compactação e inclusão no plano de pavimentação asfáltica da Rua Praia Pôrto de Pedras, Contorno. 

 

Nº 1769/2023 do Vereador LÉO FARMACÊUTICO, Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal de Ponta 

Grossa 

Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja 

oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes 

da municipalidade, providências objetivando corrigir o manilhamento que passa por dentro do terreno da casa situada na 

rua Irene Scheidt Venski, n° 04, Jardim Paraíso, bairro 

Uvaranas, nesta cidade. 

 

Nº 1770/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA,  

Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja 

oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes 

da municipalidade, providências para realização de adequação pinturas nas faixas de rolamento, cruzamentos, interseções, 

estacionamentos para a Rua Nicolau Kluppel Neto em toda a sua extensão, esta situada no Bairro do Santa Paula. 

 

Nº 1771/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA,  

Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja 

oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes 

da municipalidade, providências para desobstrução de galeria, existente á Rua Tobias Moscoso imediações do numeral 

637, esta localizada no Bairro da Ronda. 

 

Nº 1772/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA,  

Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja 

oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes 

da municipalidade, providências para instalação de lombada á Rua Fagundes Varela, imediações do numeral 643, esta 

situada no Bairro Ana Rita 

 

Nº 1773/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA,  
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Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja 

oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes 

da municipalidade, providências e reavaliação dos estudos para vagas de estacionamento, incluindo paradas de 

embarque/desembarque, principalmente nas proximidades de clínicas médicas e instituições voltadas á saúde, estas na 

área central da cidade. 

 

Nº 1774/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA,  

Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja 

oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes 

da municipalidade, melhorias de sinalização viária de preferencial em cruzamento entre as Ruas Abílio Holzmann e 

Fulton Vitel Borges de Macedo, este localizado no Bairro Neves em Uvaranas. 

 

Nº 1775/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA,  

Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja 

oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes 

da municipalidade, providências para conserto de pavimento para buraco existente á Rua Tobias Moscoso esquina com a 

República da Colômbia, este situado no Bairro da Ronda. 

 

Nº 1776/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA,  

Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja 

oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes 

da municipalidade, providências para conserto de pavimento para buraco existente á Rua Tobias Moscoso imediações do 

numeral 637, esta localizada no Bairro da Ronda. 

 

Nº 1777/2023 do Vereador LÉO FARMACÊUTICO, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 109 do Regimento 

Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que 

Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, ampliar a fiscalização do transporte público 

da linha Vila Marina. Essa linha é responsável por atender as localidades de Vila Marina, Vila Francelina e Vila Deise 

Uvaranas nesta cidade.  

 

Nº 1778/2023 do Vereador JAIRTON DA FARMACIA, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento 

Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que 

Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, providências objetivando o Patrolamento, 

Cascalhamento, ou a Colocação do Fresado nas Ruas: O Brasil para Cristo, Basílio da Gama, Lourenço Simionato, 

Leoncio Pereira Dos Santos, Frei Doroteu de Pádua, Cascavel e Terra Boa na Vila Congonhas. 

 

Nº 1779/2023 do Vereador DR. ERICK, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 109 do Regimento Interno, após a 

manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado a Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que determine aos 

departamentos competentes da municipalidade, providências objetivando a urgente manutenção com patrolamento, 

cascalhamento, compactação e inclusão no plano de pavimentação asfáltica da Rua O Brasil Pará Cristo, Vila Congonhas, 

Bairro Chapada. 

 

Nº 1780/2023 do Vereador DR. ERICK, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 109 do Regimento Interno, após a 

manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado a Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que determine aos 

departamentos competentes da municipalidade, providências objetivando a urgente inserção no cronograma do diário de 

obras da Secretária de Serviços Públicos para execução de operação tapa-buraco da Rua Jasmim, esquina com a Av. 

Jardim, Santa Terezinha, Bairro Contorno. 

 

Nº 1781/2023 do Vereador DR. ERICK, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 109 do Regimento Interno, após a 

manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado a Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que determine aos 

departamentos competentes da municipalidade, providências objetivando a urgente inserção no cronograma do diário de 

obras da Secretária de Serviços Públicos para execução de operação tapa-buraco da Rua Antúrio, esquina com a Av. 

Jardim, Santa Terezinha, Bairro Contorno. 

__________________________________________________________________________________________________ 

 

DIRETORIA DO PROCESSO LEGISLATIVO, em 02 de Junho de 2.023. 
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Ver. FILIPE CHOCIAI                 Ver. PASTOR EZEQUIEL BUENO 

         Presidente                                         1º Secretário 


